



“这是针对整个黎巴嫩的袭击”

传呼机爆炸已致黎11人死亡 真主党誓言报复以色列

黎巴嫩多地 17 日下午发生传呼机爆炸事件。黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德当晚表示,传呼机爆炸致伤人数已超过 4000 人,其中 400 人重伤;死亡人数增至 11 人。

黎巴嫩真主党指认以色列发起袭击,誓言让以色列“受惩罚”。以方对此没有回应。联合国方面谴责爆炸事件,警告地区局势出现“令人担忧的升级”。



炸毁的传呼机。

传呼机如何被动了手脚?

黎巴嫩、美国等国知情人士说,黎巴嫩全国范围 17 日下午同时发生传呼机爆炸并造成大量人员伤亡,缘于以色列情报机构数月前在黎巴嫩真主党从一家海外企业订购的传呼机中植入少量炸药。

美国阿克西奥斯新闻网站以知情人士为消息源报道,以总理本雅明·内塔尼亚胡本周早些时候主持的内阁高级成员和安全部门主管会议批准了这次行动。

路透社援引多名消息人士的话报道,这一阴谋显然策划了数月。

一名不愿公开姓名的黎巴嫩安全部门高级官员说,真主党从一家名为金阿波罗的企业订购 5000 台传呼机。另外几名消息人士说,这些传呼机今年早些时候交付。

美国《纽约时报》以不愿公开姓名的美国官员及其他知情人士为消息源报道说,这批传呼机订购自金阿波罗公司。最近一批数量大约 3000 台。其中一些配发给黎巴嫩真主党在叙利亚和伊朗的盟友,但 17 日袭击只影响到那些处于开机状态并收到信息的传呼机。当天下午,这些传呼机收到一条看似来自真主党领导层的消息,响了几秒钟后爆炸。

那名黎巴嫩安全部门官员说,以色列情报和特勤局(摩萨德)在这批传呼机的“生产层面”就实施改装,在里面植入能接收密码的炸药,用扫描仪或其他设备都“非常难以探测”。另一名消息人士告诉路透社记者,这些新购传呼机内藏炸药至多 3 克,真主党几个月来毫无察觉。

一名接近真主党的消息人士早些时候告诉法新社记者,这批传呼机显然“在源头”就被动了手脚。在比利时首都布鲁塞尔工作的军事和安全分析师埃利贾·马尼耶同样认为,以色列情报机构很可能对供应链下手,“对生产过程进行渗透,在传呼机中加入炸药和远程引爆装置,且没有引起怀疑”。

金阿波罗公司 18 日称,这批传呼机并非该企业生产,而是授权一家名为 BAC 的企业贴牌生产,金阿波罗没有参与设计或生产,自身也是受害者。

在马尼耶看来,出售传呼机的第三方可能是以色列情报机构为这次袭击而布设的“情报掩护”。



传呼机爆炸时的画面。(视频截图)



9月17日,在黎巴嫩贝鲁特一家医院,人们等待为传呼设备爆炸事件伤者献血。

一系列爆炸突然发生

据多家媒体报道,传呼机爆炸地点主要集中在黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区、黎南部地区及东部贝卡谷地,一系列爆炸从当地时间 17 日 15 时 30 分左右开始,持续大约一个小时。

路透社援引安全消息人士的话报道,一些人听到传呼机响起后将其举起查看时发生爆炸。网络流传的一段内部闭路电视监控画面显示,一名男子在一家小超市交钱时,收银机旁边一台传呼机突然爆炸。

据黎巴嫩媒体报道,伤员大多是手部、手臂、腿部、脸部受伤,包括眼睛。一些人面临截肢。死者包括一名 8 岁女童。

一名不愿公开姓名的真主党官员说,这次袭击暴露真主党自本轮巴以冲突爆发以来“最大安全漏洞”。那名黎巴嫩安全部门官员说:“我们的确受到沉重打击。”

曾在美国情报机构担任中东事务副情报官的乔纳森·帕尼科夫说:“这很可能是真主党几十年来最大的反间谍失败。”

两名了解真主党组织运转的消息人士今年早些时候告诉路透社记者,真主党成员用传呼机而非手机相互联络,目的是防止及躲避以色列窃听、定位和跟踪。

曾曝光美国“棱镜”大规模秘密监听项目的原美国国家安全局承包商雇员爱德华·斯诺登在社交媒体 X 平台写道,以色列 17 日的行动“不计后果”,爆炸袭击对象包括“无数正在开车、购物的人……这与恐怖主义别无二致”。斯诺登表示,如果工厂发货的苹果手机也像这般藏有炸药,“媒体就会更快明白(以色列)今天制造了一个什么样的可怕先例。没有什么可为此辩解,这是犯罪”。

黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心 17 日发表紧急声明,要求所有携带传呼机的民众立即将其扔掉。

真主党誓让以色列“受罚”

爆炸事件发生后,黎巴嫩真主党指认以色列应对此事负责,称以色列将受到“公正的惩罚”。

多家媒体报道,真主党武装人员使用传呼机的情况较为普遍,旨在借这种通信设备避免被以色列监听及追踪。

据报道,爆炸致死人员中包括黎巴嫩议会一名真主党籍议员的儿子。真主党高级官员侯赛因·哈利勒向这名议员表达慰问,说“这次袭击的目标不是针对一个、两个或者三个人,这次的目标针对整个国家”。

以色列方面对黎巴嫩政府和真主党说法没有回

应。据以色列军方发言人通报,以军总参谋长赫齐·哈莱维 17 日傍晚与高级军官开会,评估当下情况。当晚会议后没有宣布政策方面变化,但称以方将“继续保持警惕”。

自本轮巴以冲突去年 10 月爆发以来,黎巴嫩真主党频繁袭击以色列北部军事目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军则回以空袭和炮击。据法新社统计,去年 10 月以来,黎以边境交火已导致黎方 614 人死亡,其中包括 138 名平民;以色列方面则有至少 24 名士兵和 26 名平民死亡。

黎以边境开战在即?

伊朗外交部长赛义德·阿巴斯·阿拉格齐 17 日与黎巴嫩外交部长阿卜杜拉·布·哈比卜通电话时“强烈谴责”爆炸事件,同时向遇害者表达哀悼,强调伊朗与黎巴嫩政府及整个国家团结在一起。

哈马斯在一份声明中说,爆炸事件让局势“升级”,只会导致以色列“失败”。

作为以色列的盟友,美国方面称“不知道谁应对此事件负责”。美国务院发言人马修·米勒告诉媒体记者,美方没有卷入爆炸事件。

联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯基特 17 日在一份声明中谴责爆炸事件,警告这一事件标志着“极其令人担忧的冲突升级”。

路透社说,这次传呼机爆炸袭击,正值国际社会担心黎以边境冲突可能升级之时。真主党早已表示不寻求扩大战争,但如果以色列动手,会战斗到底。

去年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发,真主党次日开始用火箭弹和无人机打击以色列北部军事目标,策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。以色列则炮击和空袭黎巴嫩南部,甚至空袭

黎首都贝鲁特暗杀哈马斯高官。

以色列国防部长约夫·加兰特 16 日与美国防长劳埃德·奥斯汀通电话时说,黎以边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他当天告诉到访的美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦,只有军事手段才能让因冲突而疏远的数万以色列北部居民重返家园。

据《以色列时报》报道,以军北方司令部司令奥里·戈尔丁正积极游说内阁决策层,批准对黎巴嫩南部发起大规模地面进攻。然而,加兰特反对眼下开打,仍寄希望于外交停火和加沙地带停火谈判。这与内塔尼亚胡意见相左,后者甚至威胁解除加兰特的职务。

不过,一些专家接受路透社采访认为,传呼机爆炸并非以色列即将发动地面进攻的迹象,而是以色列情报机构展示其对真主党的渗透有多深,意在震慑对手。

一名知情人士告诉阿克西奥斯新闻网站,以色列实施这次行动,目的是让针对真主党的作战进入“新阶段”,但依旧希望避免边境冲突升级为全面战争。

(据新华社电)

哈尔滨新区胜利红光村(115 地块)回迁安置区开发回购项目招商公告

为切实满足回迁居民安置需求,通过建设安置区及完善周边配套设施,带动该区域城市建设发展,我区拟公开招商引入投资主体,分期分批投资建设胜利红光村(115 地块)回迁安置区开发回购项目,现将有关事宜公告如下:

一、项目名称

松北街道胜利红光村(115 地块)回迁安置小区项目;

二、项目地点

规划 61 路以南、学海街以西、规划 18 路以北、规划南北 1 路以东(具体以红线图为准)。

三、项目概况

松北街道胜利红光村(115 地块)回迁安置小区项目根据区自然资源局提供的规划技术指标,规划建设用地面积约为 6.72 万平方米,容积率不大于 2.0,拟建筑面积 16.82 万平方米。

四、招商对象要求

依法注册的独立企业法人,持有有效企业营业执照,具有一般纳税人资格和房地产开发资质(可与具有房地产开发资质的企业组成联合体联合报名);企业具有同类开发业绩,项目负责人具有同类工程业绩,同时提供融资能力等证明;在“信用中国”网站(<http://www.creditchina.gov.cn/>)中被列入失信被执行人名单、异常经营名录、税收违法黑名单、政府采购严重违法失信行为记录名单(均不含分公司)及国家企业信用信息公示系统(<http://www.gsxt.gov.cn/>)中被列入严重违法失信名单(黑名单)信息(不含分公司的),不得参加本次报名。

五、意向投资合作商需提供的资料和注意事项

报名可委托代理人进行,但必须提交委托材料(随带营业执照副本、开发资质证书、授权委托书、委托代理人身份证件等),现场确认后方可参与报名。

六、报名时间

2024 年 9 月 19 日至 2024 年 9 月 25 日(上午 8:00-下午 5:00)。

七、报名地点

哈尔滨新区住房和城乡建设局(松北区创新一路 618 号 6 层)

联系人:王文强 联系电话:17604661688

未尽事宜在商洽中细化。欢迎符合招商要求的企业参与报名,若有异议的,请于报名期间内以实名书面(包括联系人、地址、联系电话)形式将意见反馈至纪检监察部门。

哈尔滨新区管理委员会

2024 年 9 月 18 日

creditchina.gov.cn/)中被列入失信被执行人名单、异常经营名录、税收违法黑名单、政府采购严重违法失信行为记录名单(均不含分公司)及国家企业信用信息公示系统(<http://www.gsxt.gov.cn/>)中被列入严重违法失信名单(黑名单)信息(不含分公司的),不得参加本次报名。

报名可委托代理人进行,但必须提交委托材料(随带营业执照副本、开发资质证书、授权委托书、委托代理人身份证件等),现场确认后方可参与报名。

五、意向投资合作商需提供的资料和注意事项

报名可委托代理人进行,但必须提交委托材料(随带营业执照副本、开发资质证书、授权委托书、委托代理人身份证件等),现场确认后方可参与报名。

六、报名时间

2024 年 9 月 19 日至 2024 年 9 月 25 日(上午 8:00-下午 5:00)。

七、报名地点

哈尔滨新区住房和城乡建设局(松北区创新一路 618 号 6 层)

联系人:王文强 联系电话:17604661688

未尽事宜在商洽中细化。欢迎符合招商要求的企业参与报名,若有异议的,请于报名期间内以实名书面(包括联系人、地址、联系电话)形式将意见反馈至纪检监察部门。

哈尔滨新区管理委员会

2024 年 9 月 18 日

creditchina.gov.cn/)中被列入失信被执行人名单、异常经营名录、税收违法黑名单、政府采购严重违法失信行为记录名单(均不含分公司)及国家企业信用信息公示系统(<http://www.gsxt.gov.cn/>)中被列入严重违法失信名单(黑名单)信息(不含分公司的),不得参加本次报名。

五、意向投资合作商需提供的资料和注意事项

报名可委托代理人进行,但必须提交委托材料(随带营业执照副本、开发资质证书、授权委托书、委托代理人身份证件等),现场确认后方可参与报名。

六、报名时间

2024 年 9 月 19 日至 2024 年 9 月 25 日(上午 8:00-下午 5:00)。

七、报名地点

哈尔滨新区住房和城乡建设局(松北区创新一路 618 号 6 层)

联系人:王文强 联系电话:17604661688

未尽事宜在商洽中细化。欢迎符合招商要求的企业参与报名,若有异议的,请于报名期间内以实名书面(包括联系人、地址、联系电话)形式将意见反馈至纪检监察部门。

哈尔滨新区管理委员会

2024 年 9 月 18 日

环球时讯



宣誓就职

9月17日,阿尔及利亚总统特本在首都阿尔及尔宣誓就职,开启第二个总统任期。
新华社发

涝

中东欧洪灾致 22 人死亡,
多瑙河流域防洪形势严峻



捷克被洪水淹没的街道。

据新华社电 欧洲中东部多地连日来遭遇强降雨天气,部分地区暴发洪灾,已造成至少 22 人死亡,仅在波兰和罗马尼亚,洪灾已导致 14 人死亡。受持续强降雨影响,流经欧洲多国的多瑙河水位还在上涨,流域多地防洪形势严峻。

在波兰西南部城市弗罗茨瓦夫,奥得河和贝斯奇察河水平达到峰值,当地政府加紧抗洪部署,在多处河堤垒起沙袋挡水。波兰政府上周宣布该国南部灾情严重地区进入自然灾害状态。

在捷克,洪灾导致逾 6 万户住宅断电,在灾情严重地区,已有 1.5 万名居民紧急撤离。

斯洛伐克副总理兼环境部长托马什·塔拉巴 17 日说,该国南部多瑙河流域水位持续上涨,甚至出现一夜暴涨近 10 米情况。首都布拉迪斯拉发地处河畔,虽然政府已在多地设置防洪墙,洪水仍导致城中许多基础设施受损。

匈牙利首都布达佩斯位于多瑙河沿岸,该市多条河道的水位预计升至接近历史纪录的高水平,当地洪水警报升至属于最高等级的第三级。

罗马尼亚东部加拉茨县多人在洪水中死亡或失踪。罗马尼亚国家紧急情况委员会已批准一系列紧急援助措施。

路透社援引国际评级机构“DBRS 晨星”估算的数据报道,此次洪灾在中东欧地区已导致超过 11 亿美元财产损失。

旱

津巴布韦欲杀大象缓解水源
争夺冲突



津巴布韦的马纳普斯国家公园里的大象。

据新华社电 由于干旱严重,津巴布韦多次出现人与大象因争夺水源发生冲突的事件,津巴布韦决定杀掉一定数量的大象来缓解危机。

津巴布韦国家公园与野生动物管理局表示,计划猎杀约 200 头大象。猎杀地点选在万盖国家公园等经常发生人象冲突的地方。该公园现有约 4.5 万头大象,几乎占该国大象